01, @3 Jof frfafee wlllerd wpme s e o y = SSin?chUnt, QTN X GR y 97 T B0
A t 9T T GTLIE-A | (T GO SR Faew SoATas Fin07 8 TR SITvd @ ¢ @ 397

Y 7 S WA, y = 2a sin kx cos wt (g7 o3%) [BUET'13-14;18-19]
vy =2asin=cosZX ;L a=2 A
-z-y— = > ~a=zcm(Ans.)
n [ — 1_!. . —- . _2_1_1_"1' —
- A=6cm == 40m
~v=120cms™* (Ans.)
02. y = 8cos(5x — 30t)m =i warws oo A oo 3 | [BUTEX'18-19]
iyHE: y = 8 Cos (5x — 30t)........(1); y = asin (sz: — Zrcft) wonni{11)

27X

(i) @ (if) P 7w A, 5x = = = A = 2 = 1.26m
03. W &0 G TG (oAt Fx &f Tofr 200 km QT Tfoewe™ | #1330 (2 (T @I I TR

T aR T Q@7 AR 3 seconds T GHER | ASTT ATHT @Y 340 m/sec TA, T (T
(BITRR SBT3 | [RUET'17-18]

99 a+a=V;t=340X 3 =>a=510m

497 AEBC @ h? + («;'-‘)2 =al=h= Jaz = (g-)_i = 503.14m (Ans.)

04, &ﬁﬁmiﬁwmwmmw@WWRﬁy=Ssin%cnsﬂ]ﬂt. @A x 8 y T
.- 9t T CTLITC | (a) X F[07 AT AT @ QN FS? (b) WL *17 *@ o™ gz wigadt vag 67
YR & warora srgrRe sl y = 2asin (@) cos (ﬂ) (BUET'16-17)

A
(A, T ST, yy = asinzf(w - X); Yo = asin-zf—(vt + X) ; y= 5sin (5;5) cos(40mt)
Q4MTH, sine ¥3% cosine TELAR sinusoidal function O¥ &WE fF@ Saraa AN x WL t QF WY AYRA
TR A G 31 I

2T In o«
o 1v—4{l1t,l—3,23-5

(a) STX HOF AT WA = % cm, (% = 120cms™
(b) A = 6cm - #7917 Ho fo>iw v vag = % = 3cm (Ans)

05. I AN GFeHT TR, y = 55in(300mt — 1.57x), QATH 7T FAG A SI WITF 27a | BaHa [FBMA,
TIIE, @ 8 sifmaE [ g [RUET’15-16]

A y = 5 sin(300mt — 1.57%) = 55in 1.57 (=t — x)

A8 A = Sm, 1@ f = 32? = 150Hz , @V v =

T, T = - = — = 6.67 X 10735 (Ans.)

150

300m

_ -1
ol 600.304ms




V6.

07.

08.

09.

10.

0 w2 rad W NPT AP 2P Gt @R e «ife 2o 7 oo wfde arerele fwm v, 2@ o
e Saafoa fes 3w? [BUET?14-15]

AN Ag = /A? + A2 + 2A, A, cos(a) = Jy,zn + yZ + 2yZ, cus( ) V2y&+0 =v2y, (Ans.)

93 AT FIRT *IF (cone) 262 Hz. TITE T QS Wt ~ifre T | %9 @red [{RE™ A = 1.5 x
10™*m Q3 t = O F7LH FqF x = = AR TR S 39 A T el 31 18R @1 @ gaeita T
T T o [BUET’14-15]
TUINIE: We know, x = Asin(2nft + §) | [Given, f = 262Hz&ﬂ = 1.5 x 10™*m]

t=00S, x =Asin(6) > A=Asin(§) =sin() =16 =

- x = Asin (524nt + I >) (Ans) ~v=2 < (x) = 5247A cos (szm +2) (Ans.)
"R = —(v) = —524% 112, Asin (524rrt + ) (Ans.)

mmma 4316 BRI o Sger T ey 80 dB W 78 dB. G SRES *rer
SFer war Fer (e S ger 10~ 12wm—2) [BUET’12-13,RUET*07-08, KUET*03-04,CUET05-06]
TYE: By, . =80dB; B, =78dB

Now, 80 = lﬁlugm[llﬂ-] = Iy =10°I0

0

[
Again, 78 = lﬂlogmfﬂ} _— I_w_, —10"8
I, I,

[Now, I=Ipy +Iyc =10"T0+10°To = (10" +10°)1, ]

7.8 8 )
B=101c:gmlldﬁ ={IOlugm(10 IHO ]Im-dB =82.124dB
o o

TG TITAT (I TA S 660 Hz T8 B ™ SR swepd 7o 1km BHS ere 3.33sec 70
TN % TeAT @R SATAC TS SR SR A0 T 9 | (A @ AT 660 Hz FITEa 2 s
R o7 1.85m @Rk ST WwE @ 330 m/ sec) [BUET’11-12]

S A, — A, =1.85 :ﬂ; —:f —1.85 = (V. —‘V)-— 1.85

=V, —V, =1.85x660 = V, =1.85x660+V, =1551ms™

IWS 1km T TS *rwg 7wy Ay =@E=3 0303sec

330
. TG S TS LY T5Ce AT = (3.33-3.0303) =0.3sec
;. TR OISt =1551%0.3 = 465.3m
@ TE G20 #Irre W = Farem g % R 3w 3sec NF & T 735 (Mewr | efoafy o
1 IS =TGR e S50 e T T *1% I R 97 AFRE 2 sec AT GCS (T | *To7 oifS
G ARG (UTF TfET e gtz Ty @y F.P.S. Fbor 3w =7 [RUET’11-12]
AR I A TS D (% iy eifwlors g ofmam A o wieT | wdfe 24 VAP WSy A0S (A |
ke —d— 1

2o (%, 2d = 3v :>d=§23 [S=vt a; @AY *% R 5TF]

=2V _550=v =3v-1100=2v -v=1100ft/sec - d3%1100. - d=1650f

2 7




11.

12.

13.

14.

13

16,

17.

18.

19.

HTRHATSDS 167 |IBUlex 10-11]
HAY: TECET =@ Tdiss Jr e 20000 Hz 97 6tF @R T2 *#0d WAgriies 90 |
60cm A @3 o &ff® Ears 120 I F0e | 7@ 93 0l 40em 91 2T 9RBA 4 oo I A0 78, S

SIEd % 7 39 | [RUET’09-10]
L, =60cm; L., =40cm
TAYL: £, =
TR T,=T; T, =4T
£, f, =120 Hz
So=== = f, —120><—:~< — =360Hz (Ans.) :
(I ﬁﬁ‘iﬁﬂﬁ%‘ﬂﬁ :jf&aw TeFe? [BUTex’09-10]
Ty 39S, T ¢ 9@ afsras
@ *rwd SIS e SFer 100 & ZA & HTHT OGO (FIrod TS (STe? [BUTex’09-10]
-]12
TS B = lﬂlvz:»gll =10log 10{:::_11‘3 dB =20dB
@ FED 90 MG Scm ATNT @R 350m/s @0 *% ©FF T=o (A | WO G0 MY SaAIs
I 332.5m/s TSR & G FTAFE 100 T =19 T 57 T2 [CUET’08-09]
TG £ = ~L — gt = 7000Hz .".A, = Y2 =§-§-2—'§ =0.0475m
A, .03 f 7000

S99 =(0.0475x100)m =4.75m
0.50m ¥R 0.51m tdy B a7 70 &fS erars 316 AT R 37, IS *wF @ @ T4

Tyt 47 SenrE ¥ @ 7R o | [BUTex’08-09, RUET?06-07]
W,%=05,%=051 A =2m, A, =2.04m; A, > A, T f] > f,
1 1 .

s f-f,=3 — -1 =33y [--———)=3 . v=306ms™ (An

L 2~ 2.04 AT
@ I AedE FE 400Hz | IS W @4 332ms” | [ et 30 I 4 IS 7w & wene 7w
T ¥ TOA TILA? [BUTex’07-08]
ST SR wf, V= fA @3 1:}’=i§§=0.33 ~S=NA=0.83x30=249m [Ans]
1005 m #¥ @3 Frot @R GIAT OF 0L T 9T 0 2.8sec WA AU GO %7 41 T |
IS 0= @ 335 m/sec T @RIT T0YF rH @ fadfa a7 [RUET’06-07]
YR t; — t) = 2.8s; tz_lffssmfi 3-28=t —t=0.2
L v, = 1005 _ 1005 = 5025 s’

ot 02
@ 9% AEE TGeT B F4 SaHg IS 512 cycle/sec 93 @ Sq0HT of=id WeEmy U2 o v
TYRS] AW 35 cm | YT SACHR @ ol 397 | [BUTex’06-07]

A

waiylH: £ = 512 cycle/sec; 5=0.35m = A=0.35x2m v=ﬂ=512x0.35x2:353.4 m/s



20, TRID 9FR (9 OfF WEHE f6de i afre 2 | 199 a6 I 5 2.01% I T4 2w aw o[
73TE GG e T 7, $U 2ff orars I TwEt evy 2w | wid q3H e it fdfy T
2.01]

HAATYIH: Tl — T] +FJEXTI Ti'-'. =10201T‘I

%—\/3?1:\/1.0201 £, =101, . B>
1

- —1=3 =1.01f, - f, =3 =.01f, =3 = f, =300Hz 9% f, =303 Hz (Ans.)

21. MKS unit @ @3f6 Sl sacora sifieqe y = 0.5 sin[zfaﬂm ——ZTO;EJ% 4, (1) T (i1) SF7 4y
GIR (111) ST (9 | |BUET’04-05]

TR et 9, (1) T (i) 3 G @9 (iii) o7 @

y=0.5 sin (ZGOm_ 2?;”‘} =0.5 sin{zlﬂ_;’i(um - x)} (1) F=1%; n = % = % =100Hz
‘ (i) s ndr, A=1.3m
= 0.5sin. %‘5 (1307 — x) | (iii) ©9% @, v = 130 ms™ (Ans.)
3
10 J

aTF y = a sin %(vt_x) FRCACH A Gl ST 9413, x=%=|*3m; V =130 ms’

22. 3 ¢ fTs 300 Hz T ieea b % s tardra «i4a7 4,16 b | amwe @ @t 352ms™! 2 siifirs

R 7 [BUTex’05-06, RUET?04-05]
T A, —A, =416 = V, -V, =416 xf [f=300Hz] | tfire =zwz can caft, w1z A
= Vu =352 +4.16 x 300 = 1600 ms™' (Ans.) @t [v=1, f same]

23, "SEAM” QF AR WIS | IR T OF P LTATIHT G0 SHmae e | [KUET?’04-05)

T (P W T IHAE O T AR AigE i -9 e e <@ T R
TS T, ST WA A0 | LS A ey e s yraeh 99%s 21 |

24. (1 930 AOTT 9T IR AR TS Ty 0w ©7 0 3om @A G T T @ 330 ms~! T @
TG 7 *EArifvg 556 off T = v vw 1y [BUTex’04-05]

TAYE: S = NA = 55x %6 =1.65m (Ans.)

25. 936 S SarrE TR e y =100 Smﬂ[_"___.‘_) | QAT Fg T A ST e e sy

100 0.25
SAF (4T, AT, IvHeE Gqe (@t e 3 [KUET’04-05]
: X t _ t X S A =200 m, v=400 m/s

WYy =100 s — =] —

y m“(mﬂ 0.25) 00 5‘““(0.25 wo) v 400

t= " 200 A
=100 8in m%(t;lzgo _x] ——100 sin% (4001 —x) 1
' T=%— '—‘-0.55




26.

21

28.

29,

30.

31.

A @ B (¢ 9% M0 DA S GLPS 5 10 FA00a 1B o0 | A0 A 9F TG 19RO ST (T AW, OF
TETR AL I W | W B 97 1% &f Gaes 256 T, O A 93 916 ffr 99

A (ST WITg, B-31%, N = 2568 waar=@ A, N = 587 [BUET?03-04]
¢, A -9T3T¥E =Ny . Ng—Nys=N ;I 256-Nxr=35

s A -(T GEH fATE I TR I I IS, Na> Ny

© Np-256=35 a1, Ny =261S8"=261Hz

G FWT 7™ e x =10.0 cos[Snt—k%]m FRFATAA AZITAT LI AT | t = 25 T TF 397 (T)

TR (4) @f 8 () yer o v [RUET’03-04]
FYH: (F) 799, x = 10 cos (10n + /4) = 7.07m
(V) @, v =%x-£- =-10x5nxsin(Smt+n/4) t=2T", .. v = —111.07ms-1

(") ¥7, a =% =-10x5ntxS5ncos (Snt+7n/4), t=2T,a = —1744.71ms-1 (Ans.)
2% *tw w9 i Im @ 1.01m, TR GFIANY 93D A7 6 Girans 200 3T Trofy o & T W+ @
fdfr =7 [KUET’03-04]
T N=22, n,—n, =N ::V( 2 st ]=N=::-V= 20 LOL _336.67ms (Ans)
6 A, A, 6 0.0l

M8 (R ST T T | (SheT AT T o W Syl *rwm 26 Ot off¥e 7 | [BUET’02-03]
Ty el e i SIS T T [ 8 [, R SR Ew S ¢ S, T |
Si= lﬂlugl—', S; =10log 12-;. S;-5;1= 1{}lt::g-!l =5 lﬂlog-l-l=1 ::»I—2 = 1.2{‘5:',>-I—2 - = <5

[ I I, L I, I, I
;. WS ARFISTTE T = 26% (Shown)
T TS WHOS IAANG IIQS (I ATT=APA 250 watt TeoF I | ARS=AIR LS 20m 8 30m TR

WH OO IS 3?2 ¥ 10m 97 TIYTH WA | (oFarer eh3 g #{ia? [BUET’02-03]
P ;. e |fe AfReT =
ST WA W, [ = —— e ceraTmEm, P
Ak , s 2.2
250 S dB=10 log—*= =10 log —
20m vz €@, 1, = _ = 49102 wm™2 h 4.9
41t x (20) =-3.47 (efEE |
30m 7 B@, 1, = — = =22x10"2 wm - 3.47dp J MR
4ntx(30)
@I S wArHw A y =10sin (1407t-0.087x) | X 8 y €F UFF cm. QR t 97 93T second TH &
TR B, @ ¢ i Ty a7 - [BUTex’02-03]
str: y = 10sin (140mt-0.087x) = 10sin % (1750t = X).orererenn., (i)

- (i) A y=asm%(w—x)ﬂﬁwwm AIZ,

s @@=, a=10cm, g@fs, v=1750 cm/sec , &3% 7dT A =25cm

TG, =Y _110 _ 0

A 25



32,

33.

34,

(TR T 0.7m @R 0.71 m 2% tredy 72f 1 waw 2 ciare 7 B 05 Teom 09 | s Wrw @ &7
[BUTex’01-02]
MANW: ¥, A, =0.70m, A, =0.71m

f] HfE =j—— h — 7:\;[_1_.____1 J — 7:—\![0?1_0‘7]
A A, 0.7x0.71

= v:“ﬂ";” =v=3479 ms™ ..v=347.9ms" (Ans.)
AR FCER TR 1% S Sger Wty 1072 W2 9R 107°Wm™? | % w3 wfow Siger gag T
@ @ (ORI @ T A7 | [BUET01-02]

P 107" Wm™
YR SIST FR AT ﬁB=lungB=lugm_u == B =2B=20dB (Ans)

|

4 AR S ef Girave 7 3w g | srefede Tl fg T o 300 AR/ T IR G215
TR I 4T T &f orare 6 5 B ooy e [BUTex’00-01]
W:WWW@WWW=SUOi6=294, 306, MU SR =n =7
9, mMxn=294 =>m=42 mxn=306 =>m=43.7 Ans.
', DIeTS fag ert = 4281 (Ans.) [m = f&g e, n = g4 e

01,

02.

03.

04.

40cmwmww4.2kg@mwmmwmlﬂqnmwmwmmmam

FEE TS? 1m ST S 0,32gm | [KUET'18-19]
(a) 498Hz (b) 628Hz (c) 448Hz (d) 425Hz (e) 480Hz

T (0 1= et oy H2 ~ 448H

T SR St s st s [SUST'18-19]
(a) y. = a sin(kx — wt) (b) y = asin(kx + wt) (c)y = Ae~cx-vt)?
(d) y = A sinkx coswt e)y=a cosz—:- (x = vt)

HAY[: (d);“*m: a,bﬂewﬁwﬂm:cmwmmww,%= —kzy

NI k2 = ——{ch(x-w:)F+2cv2m,ﬂﬁm(x—vt)mﬁr Jratr Rfey e womemam wog wer sida
Wemcﬂmﬁwm1w,dmmmmwwf*ﬁmwﬁw,wmﬁﬂﬁwwWI

G3fB BT o1 we w77 1000 m/s CTST BT | SITAA OIF b1 @ 4T T0oT (A9 207 [SUST'18-19]
(a) 8000 m/s (b) 4000 m/s (c) 1000 m/s (d) 2000 m/s (e) 16000 m/s
Y (d): v = -

;
(@ AT *w SFer 10~7 W/m? | *ew ST fRwet 20 Tg Sl FirSe Fehy wwr?

[ et St = 10712 W/m? ) [KUET'17-18]
(a) 2.75dB (b) 2.50dB (c) 2.25dB (d) 3.01dB (e) 1.3dB

g (d); AB = 10 lug:—: = 10log2 = 3.01 dB



05.

06.

07.

08.

09.

10.

11

12.

13.

(I oW 978 FF warad (aEy @aw (@, @9 2.0 m MY 9] e g W PR (e 9 10 1% 1[99
SAAd 1S 330 Hz 307 Saad @ $o ms ™17 [SUST'17-18]
(a) 82.5 (b) 165 (c) 330 (d) 660 (e) 990
Wﬁ:(b);(g—l)x%:2=>l=ﬂ.5m.'-v=fl=330xﬂ.5 = 165 ms ™1

oo S wqEd wead y = 0.2 sin (%x— IBﬂt),x,y fioE (m) ¢ t G (s) LI, TAHT
FHE @ (47 TA@T Hz ¢ ms™! 9@ 392 [SUST'17-18]
(a) 9, 300 (b) 18, 300 (c) 9, 600 (d) 18, 600 (€) 9,990

FYE: (¢); v = 0.2 sin (—x— lﬁnt)

s 2nf=18nt=f=9 Hz = 0.2 sinm(ﬁﬂﬂt —x) & v=600ms?

e (MlEife T @ T @R X ¢ & E | =% fed o fasd Tare 7 [R8m 20e T3 qier-

(a) X/V2,x/V3  (b)X/2,X/3 (c) 2X, 3X d)V2X,V3X  (e) V3X,V2X
wan: (d); E = kx? . E o< x? = x « VE [SUST'17-18]
930 fAFTF *THa SIFS! @A 1 dB TS A A OIS W/m? @ o3l I Tl FANS ZA?

(2) 88 (b) 75 (c) 58 (d) 37 (e) 21

TAY: (); AR = 1{Jlng%i[ @Y, AR = —1dB :-:‘ = 10701 [SUST'16-17]
- FATS 3@ = ('1;1") x 100% = (1 —:—'I') x 100% = 20.57% ~ 21%

% (@ TGN ALY e HqZS TH? [SUST'16-17]
(a) TS (b) =if (c) ArSHT (d) wFT (e) %7

TNYE; (a); DA *mda Ffegee wdiw @f

93 fes FIT TR 9 ol GRS SIFe! Ees JUFE 93 dB €32 85 dB | WA AfRS *wa Sigel
(FTSH TS? [KUET'16-17)
(a) 92.82 dB (b) 93 dB (c) 93.33 dB (d) 93.64 dB (e) 94.41 dB

TRYA: (d); 93 = 10 log ):nl = 10°3I, ; 85 = 10log (2 ) - [, = 1085},

sl=1 +1; =1,(10%3 + 10%3); B-lDlng—-9364dB

@WWW*WWZMH:WWW@WMNWW &R o Srtndy weraloa oo
GIAATLTR T | PRI F={1eF € Hz? [SUST’15-16]
(a) 200, 400 (b) 300,500 (c) 100,300 (d) 500,700 (e) 600,800

Y (C); (TRY, T “oam CFER M IS, CRY, AUHE, TOH THAIT ara TN T @ 7AW T |
¢f3, a0 AP TR BLAR MTHI T @ SIAAYT QT G2 A | SIEA o Tersiion 1l By =wed
TG 32 ARG TUBH (f— 200) @32 3A | IR, IA SIAAYT QMY BT I=iMes 39 X |

S, fA = (f— 200)(31) - f = 300Hz 932 =707 F=ir® = (300 — 200) = 100Hz

-, e srzrtae 9t @t T o *THE FE 100 W3R 300Hz |

@ e Sger e Aefired fiew T < Sget - [BUTex’15-16]

(a) 1z = 10011 (b) I = E (c) I, =:_: (d) I, =:—§'
YA (b); By = 1ﬂlﬂg( )dB B, = lﬂlug(lz) dB
Z 2

52—231=1Dg( )—Zlﬂg( ) li:([—l -.—,5]2_1_1

lg lo lo
A BqﬁrwﬂWWﬂLWSﬁﬁﬁWWn A 97 o9 TG {5 <01 A xﬂﬁ'ﬁmﬂﬁr"?
fg = 440 Hz. [BUTex’15-16]
(a) 440 Hz (b) 435 Hz (C) 445 Hz (d) 450 Hz
AAIG: (b); A 97 S THITA €40 ) AR, ) <fy ~ fyg —fy, = 5= f, = (440 — 5)Hz = 435Hz



14,

15.

16.

17.

18.

19,

20,

21,

22,

G35 @F 90 km/hr @ 730 Hz 023 23097 M @i (Bl RF T8 W | (BT WISIAT (i That fias
S T WIS FF $9? (IS 4T3 (351 332m/s] [KUET’15-16]
(a) 700Hz (b) 789Hz {c) 675Hz (d) 775Hz (e) 679Hz

- e gl _ V=Va . __ 332-0 _
AN (8); ' = =2F = X 730 = 679Hz

Vo =0, v = —90km/hr = ngz;::? ms™! = —25ms™!, f=730Hz, v = 332ms™1]

B 15 S I 3 AT 1080m g ST ) % 1 ST SR 60 20T S e 6

(a) None of them (b) 10 sec (c) 1 sec (d) 0.1 sec |[CUET’15-16]
TAY_: (d); ﬂ%ﬂ =16ms™!; T= % = 0.1s

G T3] SIS 21t SITS1a FO9et 27 ol GreeT 20dB 21? [BUTex’14-15]
(a) 10 @s (b) 2 @ef (c) 200 st (d) 100 ¢t

FAANY: (d); 20 = 1ﬁlug£_: = ﬂ—': = 100.

T2 Srer@m 51 e e @l [BUTex’14-15)
(a) If&iT=2 (b) BT Ad (C) 9FE AT (d) FEBE =

THIYIH: (C); *LHA @TAT 81 BIToF &SF (73|

43 cftar 2w St 1077W/m? | v Sraet et 2re SIget @res T T ? [KUET’14-15]
(a) 53 dB (b) 53.01 dB (c) 55.06 dB (d) 53.02 dB (€) 56.93 B

TR (b); B = 10l0g 2> = 53,01dB

a0 1% SFF BT B 0.25cm G FM1% 400Hz | IS e @ 332m/s @2 A TG 1.293kg/m? =
% FTITT &fS 351fibiE oxiEs e w57 [KUET’14-15]
(a) 8.5 kW/m? (b) 8.99 kW/m? (c) 8.99 W/m? (d) 8.47 W/m? (e) 8.47 kW/m?

2
HAYIS: (8); [ = 2n2f%apv = 2 x 72 x 4002 X fn—i) X 1.293 x 332 = 8.47kWm™?

AT B! O 21ES sl waram iR v = 10sin (== — ), @A x @ y @7 93w EFSRDE €22 t @3
GTF FILP™C | TAADA 1S T2 [CUET’14-15)
(a) 500 cm/sec (b) 50 m/sec (c) 10 m/sec (d) 400 cm/sec

(3} v = in(— - X\ = iy (20 ) . — %) = v
TWYE: (a); y = 105sin (M mn) = 1051nmn (M t x) = 10sin 7 (500t —x) ~ v =7500cm/s

O 3f> S A @ «3fe Bfw Siget @ree weiBTT 86dB Wz 844B | R ARES T Siger Eren 6?2
e SIFet [, = 10~ 12Wm™2 | [RUET’14-15]
(a) 85 dB (b) 87 dB (c) 89 dB (d) 88dB (e} None

A: (d); By.c = 86 dB; PBry = 84 dB . Now, 86 = 10log,, (’Ilﬂ-) = Iey = 1086],
0

Again, 84 = 10103,{%&} — v _jgse
0

NEW, I: ]T"-"' + l‘l,,rc T 103-410 + ][}Eﬁlﬂ = (-I 03.4 4. loﬂ.ﬁ)lﬂ

[ 8.4 8.6
B=E01{}gm—l—dB =<l[}lﬂgm[lo ;-10 ]I,}}dB =388.12dB ~ 88dB

Iﬂ 0
QP06 *T-STX 9T A4 2TS ST AT AT Tare, sifefow z3- [BUET’13-14]
(a) FI% 8 @7 (b) T>ir% @ S3% sy
(c) &% fT 8 % (d) 0%, S5 0T @ @

TYm: (c); [To keep the frequeacy fixed, the velocity and wavelensth chanos 1



£J. 1 DIGet LIS HPIL 01699 461) 1949] 053]« APL OqLAF P™1% [ HA9K 99T (9] AL 411 WILSS LIS 9T L9 41 91

T IR SAAT T WA ® A OrzrE a% ey 24- [BUET’13-14]
(a) -‘} (b) -’21 (c) 42 (d) 2

f A L
HYE: (d); V= 2 S A= l; f,n =const here .. Aoc~/T .—2= [-2=2; A, =2A
\,p M A \‘Tl

24, @ T T (AtE % sAMee oYy oierg | B (U9TF 9m ¥R 25m FTF T RS SEie 3e-

(a)25:9 (b) 9: 25 (€)3:5 (d) 81 : 625

LLILICH (a) — { F—- = [BUET’13-14]
25. wmmm@a@rﬁmo wm,&fwmwwasﬁm? (BUTex’13-14]

(a) 25dB (b) 10dB (c) 15dB (d) 20dB

sang: (d) ; B=10log 100dB = 20dB
26. ¥ *5 A Im € 1.01Im | 577 90 W31 6 ¢nes 20 B [ Ty 307 1 W @5 77

(a) 227ms™ (b) 330ms™ (c) 337ms™ (d) 343ms™
20
TgeE: (¢) ; b AL V== -336.67 ms™ [BUTex’13-14]
MoA, 6 1_ 1

1 1.0]
27. b A *F @I S o @A &fE erare 10 © A0 R w7 | 1@ amw 93fb7 i 280 Hz ¥, o

RN FHT TS QA7 [CUET’13-14]
(a) 290 Hz (b) 270 Hz (c)botha &b (d) None of these
Tye:(c); £ =280+10=270 or 290

28, 3 7 oa=- [BUET’12-13]
(a) T2 ey R1frs e SasTawe SRR IRy 187 31 AW
(b) T g
(c) ST’ Ager oo
(d) W€ S0 (BT I Ry et R e
Tiyi: (a); A standing wave can be constructed from two similar waves traveling in opposite
directions. |

29. 100 fag 32 qafd 5ofE &f® Torm Toam @ fofe Ja a=vie SHzT®?  [KUET08-09, BUET’12-13]
(2) 100 AR (b) 150 = (c)180 3 (d)200 IR (e) 500 3R

5 5

ANy (¢); f=mn; n=m ] R REE = -E{—}-x3600 1803

30, ww Sger fRed 2T Acoustic OFSl Level T@ I #i1za? IKUET’12-13]
(a) 4.01db (b) 3.01db (c) 2.02db (d) 1.03db (e) 0.51db

21,

s (b); 1, = 21 ; Aﬂlelngw[II—:JdB = 10><lngm[ )dB —10xlog,,2dB =3.01dB
l



31.

32,

33.

34,

35.

36.

37,

38.

39.

AN OIS (UTF 10 @ ST F43] (@7 #HT OS] (+TaTT— [BUTex’-12-13]
(a) 10 (b) 1 =1 (c) '116' @ (d) 100 =1

TAE: (b); ﬁ:lngml?i=1 &

0

SAA IO T TG A9 ey 0,325 m 92 wet ST 3.14 &SI T0o warws iy o2 [RUET’12-13]

(a) 0.46 m (b) 0.65cm (c) 0.56 cm (d) 0.56m (e) 0.65m

Y (e); w:m = Wl@ 2= P'S:iiz" = 0.65m

400 Hz T~mes 2 B8 o€ 802 Hz Wﬁrﬁi@wmﬁmwwﬂ!@ [BUET’11-12]
(a) 402 (b) 20 (c) 2 (d) None of these

TAYER: (d); A AT =802 — 400 = 402Hz T TCET T O 5769 74 | RS eyt 2 Girars 10 o ==
RIBA BRI RV CIACR

92f> Sarer St A T i, wi 2w [BUET’11-12)
(a) =t R (b) =itww Rz 3o

(C) ™t T I (d) fi5

AANH: (b); I = 2n2af2py
G0 T TS Wgreg SRy fser & coteet v St wehT 3% Ay [SUST’07-08, CUET’11-12]

(a) 2 dB (b) 3 dB (c) 6 dB (d) None of these
TANE: (b); B= lﬂlﬂgi—iz Iﬂlﬂg% =3dB
1 I :
eee @ oS *r Swra wy elrter W [Ans:c][CUET’11-12]
(2) ¥rrer e et 11072 W (0 dB) (b) * @3> Sarsir Frer wam
(C) I SAX FEATTI & (P TG AIYITHT TS 2T (d) *toa @™ Sreas Torg fFT o

93 Tt @3fs B B o 20cm € 25¢em R SR e T qeE 2515 . 100 3% Seog
T | TR TiTe ey o | o1 B 6 o T 12.25N @ 2.5x107Kgm™ |

(a) 140 Hz (b) 175 Hz (c) 150 Hz (d) 110 Hz (e) 125 Hz
] 12.25 1 12.25
YA (¢); F = x\/ =175; F, = x\/ =140 KUET’11-12
©); K 2x0.2 V2.5x10° * 2x025 V2.5x10° | !

a4, (F=175) =225........(0) s F~140=+10........(i1); (i) @ (ii) 7, v @Y, F=150 Hz
TOGTAT *F G 1 4T ool T I G e oo S we wivw v aweny [Ans:c][BUTex’11-12]

(a) TRTHRY (b) B (c) fs (d) 7 Tesifes

G ST e ARy = 2sin (500t~ x), T MO @ T GRS T T W @ S0
FNT TS? [CUET’11-12]
(a) 500 Hz (b) 250 Hz (c) 1000 Hz (d) Noneof these

T (b); y =02sin (500t —x) 2, y=025ﬁ1%—(500t-x) ........... (i)
(1) 7R & Wi SATHT et Aot y=asﬁ1%(w-x) G A FEAT IF A1,

a=2m, A=2m, v=500ms™ . W, f=— =



40. ey ¢ AfFre @ 9ot e T Witwe @ U@ 350ms ™! 8 1400ms™ ' | *1¥ OFF (ATTF AT Sm
T AT T [SUST’11-12]
(a) 300Hz (b) 325Hz (c) 350Hz (d) 3751z (e) 400Hz

w:(c);aa+zw=5=>%+‘%“=5:“?(350+1400)=5=>f=350Hz

41. @35 g sarHa At qio = g9 T 99 3 [ BUET’07-08,RUET’11-12]
A A
a) A bl = = d)0
(a) (b) : (c) - (d)
AAYE: (b) ;
)
2
42, y=2sin(3140 t—x) SOHT F=IF T3- (BUET’10-11]
(a) 3140 Hz (b) 1570 Hz (c) 150000 Hz (d) 500 Hz
21

T (d); y =2sin(3140t—x); w=2xnf =3140 T=1;l=2n g =500Hz

43, «3f5 A2 B o 1000 Hz 3711 52 303 | I @32 O SHmare Fes R 3% 32 wa, o1 oI
B T- [BUET’10-11]
(a) fRwe (b) e (c) g (d) az-ogdieH

FAYH: (b); FTE SIS BItad ITaa ARAET | ey, f=%\/§

O 4 o AT T /4 =2 e I

44, % SIACT JYCS FAAISH FA T 7, TR Q 47T SAF - [BUET’10-11]
(a) BT (b) &= (c) wIeE (d) w2 g
ANYI: (d); WA STX ST TH A |

45. @0 e 2.5m A SIX-IndT (SA A0S A | I @ SAHT @ 340 m/ sec T, O TRHASE FE

TS? [RUET’10-11]
(a) 316 Hz (b) 613 Hz (c) 631 Hz (d) 136 Hz (e) 163 Hz
g (d); V=fA = 340=fx25 .. f=136Hz

46. TR @36 ab e Fd w7 Siget 70dB & oitarg | @2 AT o @6 2N B A MR
S F@ dB & “AMR? [SUST’10-11]
(a) 53 . (b) 73 (c) 98 (d) 140
sty (b); 70 = 101logl/1, = 1= 1071,
9f6 &% g sEwa | = 2 x 1071,

2x107 1,

B = 10log = 73 dB

0



47. 430 Ol St (9 “AfFaST 1 70 97 Toia T B 4 oo 91 T | SIET FIET T AT 7

48.

49,

50.

(a) 4 times (b) 2 times
(c) Will remain same (d) None of these

1 n
STARE: (b); L = 2 VB T_ LA f, =2f, [CUET?10-11]

f, 1 [T, VT, V4

2L\,
WEW‘WWWWW&WWW%ﬁWWIﬂﬁﬂWWWQﬁ?W@WW
THNF (AT A7 | [Ans:d] [CUET’10-11]
(a) 3% =itm (b) Tt Iy (c) 932 AF (d) I it == 1 T @S A
DI S90S A IR Y =10sin 21 (340t—0.15x), 94T x IR y 97 93¢ NG @qe t @9
AT GG | % A5 e o5 o |[KUET’10-11]
(a) 10m (b) 340m (c) 0.15m (d) 27m () 6.67m

AN (e); y=asﬂ1(mt—%x]; w=21tx340: 2;: =0.15x2t .. A=6.67m

G WM S AN y = 10sin(12.57x —125.66t) = SAADT 4T, I 3 At o2

(a) 0.5m, 20Hz, 10ms™! (b) 0.5m, 125.66Hz, 10ms™"

(¢) 3.14m, 20Hz, 10ms™] (d) 0.5m, 20.66Hz, 62.83ms ! [SUST’10-11]
THYI: (a); y = 10sin(12.57x — 125.66t) = —10sin(125.66t — 12.57%) | 2nf = 125.66, f = 20 Hz
. 2T . 2 _
y = asin (ant -_ Tx) s = 12.57 =2 A = 0.5m
v=fA=10ms™?



